

“代驾”行业在我市悄然兴起

酒后选择“代驾”需谨慎

本报记者 赵锐

随着私家车日益增加,如今,“代驾”行业在我市悄然兴起。无论是朋友小聚,还是家人团圆,大家把酒言欢,难免滴酒不沾。于是,许多开车的朋友,选择酒后代驾服务无疑是明智之举。

据记者了解,目前由于没有入门门槛,我市的代驾员管理很混乱,驾驶水平也参差不齐,存在许多“放养型”代驾员。

要谨慎选择放心代驾公司

记者通过 114 热线查询得到的代驾电话号码,只有 180 代驾和艾德代驾两家的电话号码。打开百度和 360 搜索关键词“信阳代驾”后,记者发现相关信息就有上千条,这其中有代驾公司,也有个人代驾者,代驾服务信息让人眼花缭乱。

随后,记者来到位于我市工区路附近的信阳首家专业代驾服务中心,老板肖志强告诉记者:“对于如何接单、派单,正规的代驾公司都有一套严格的流程。一般客户只需拨打我们的热线电话,告知需要服务的地点、时间和车型,我们就能快速安排代驾人员上门服务了。我们有强大的平台调度系统,运营至今,平均调度派单时间仅需 1 分钟,而司机从

接单后赶赴接车地点的平均时间是 10 分钟。运营至今,我们平均每天 10 单业务左右,司机在接到派单后,根据顾客位置选择乘坐出租车或艾德专车送达。”目前该中心没有按公里数收费,基本上跑市区内都是 70 元。比如像跑南湾、羊山新区、洋河,再远都是 70 元。如果要下县区,就得提前预约,和客户协商好价格后再接单。代驾员在代驾收费结束后,会给顾客开具发票作为凭证。

代驾,应经过资格审核

代驾服务中心代驾员韩继东告诉记者,按照规定,一般代驾公司挑选代驾员时,要求十分严格,如需要本地户口、驾照、身份证等资料。另外,还必须要有 5 年的驾驶经验,手、自动挡汽车要熟悉。

据了解,汽车代驾的代驾员,都是经过资格审核的,代驾员会代表公司和客户签订具有法律效力的代驾合同,合同中详细标注明确了消费者关心的各种问题,尽可能地给顾客的生命财产安全提供最大保障。合同中规定,如因甲方代驾员违章驾驶车辆导致事故主要责任的交通事故,遵循先由交强险赔偿,再由车辆商业险赔偿的原则。如果以上两方面赔偿后仍有损失余额,则由甲方承担赔偿责任,顾客完全不必有后顾之忧。



在市物价办公室非商品收费科记者了解到,代驾行业,目前是自主定价。代驾是种新兴的服务,应通过市场供求关系的筛选和行业自律进行规范,才符合市场经济的规则。“代驾服务的定价应由市场来决定,我们不对其制订指导价。”

选择代驾,要维护自己的合法权益

代驾途中出现车祸赔偿问题,醉酒后找代驾途中财务丢失,责任区分问题,驾驶员的驾驶技术好不好、代驾员交通违规怎么办……面对代驾中出现意外情况,消费者又该如何维护自己的合法权益呢?

为此,记者采访了浉河区法律援助中心律师张远友。他告诉记者,找代驾时,首先要提前咨询收费标准,其次要保留服务单据有备无患。代驾公司如果依法成立的话,它就有法人资格,代驾公司和被代驾人在法律上形成一种合同关系。代驾出现事故后,责任分配、保险理赔等方面,都是被代驾人不得不面对的问题。所以建议在代驾行车以前,一定要看清楚相关的合同细节,并认真签订,以免发生事故能更好地维权。同时,如果双方纠纷过大,无法协商解决,也可以申请仲裁。

民生会客厅 与您有约

南湾湖是信阳市民的“大水缸”,供应着城区几十万人的饮用水,早在 2010 年,信阳市就出台了《南湾饮用水水源保护区环境污染综合整治方案》,明确规定不准在水源保护区内开设餐馆,不准在水源区内游泳。随着夏季的到来,不少市民依然在南湾湖里“畅游”。“禁泳令”咋就管不住随意到南湾湖游泳的这些人?是有关职能部门履职不到位?还是市民不自觉?本周的“民生会客厅”邀您一起讨论“南湾禁泳”这一话题,希望通过讨论,引起大家对南湾湖水源地保护的重视,大家一起共同努力,保护好我们的“大水缸”。

欢迎关注“民生会客厅”专栏,欢迎您积极与我们互动,就当是在自己家里聊天一样,有问题谈问题,有建议提建议。您可以通过以下方式与我们互动:请拨打晚报新闻热线 13303766110 和我们交流;也可以将意见和建议以文字形式发送给我们,邮箱账号:xywbnews@126.com;或者登录腾讯微博,@信阳晚报社与我们互动。

本周的话题是“南湾‘禁泳’,亲,你怎么看?”

空调滴水巧收集 能浇花来能拖地

“我刚出门,就听见上面滴答滴答响,从上面落下来不少水珠,我以为下雨了,抬头看看是晴天。原来是楼上的空调往下滴的水,弄得衣裳都湿了。”昨日,市民刘业鹏刚一出门,就被空调水弄得一身湿。

炎热的夏季,不少家庭使用空调降温。但空调为人们带来凉爽的同时,也带来一些烦恼:楼上的空调一运转滴水不断,过往行人避之不及,当场“享受”免费“淋浴”;空调水滴落楼下,弄得底下的住户心烦……这些事儿使小区居民苦不堪言,甚至影响到原本和谐的邻里关系。

昨日,记者在市区的一些小区、住宅楼发现,不少空调水管直接垂放于室外,水滴嗒嗒啪啪落在地面上。有的地方都成一条小溪了,给居民出行造成影响。“在楼下过一趟就能被空调水滴湿衣服,虽说夏天不太凉,但心里感觉还是不好。”不少市民这样说。有的小区,滴落的空调水顺着墙体流淌,很多墙体出现不同程度的侵蚀和损害,很不雅观。

然而,比起白天被空调水溅湿,夜晚空调滴水的噪声更让人心烦。“夜里关上窗户也能听到楼上空调水滴落在窗台铁皮上的声音,睡也睡不好,跟楼上住户说说好了一段时间后,又开始往下滴水了。”市民张静说,为此和楼上的邻居快闹僵了。

其实,将空调的排水管加长引到阳台,用水桶将冷凝水收集起来,用来浇花、拖地、冲厕所等,既不扰民,又节水。(京九)

“三高”天气来袭 注意防暑降温

伴随持续晴热高温,7月7日迎来农历二十四个节气之一的小暑。专家表示,从小暑起,全国各地气温将呈上升趋势,高温、高热、高湿的“桑拿天”开始袭来,人们要注意防暑降温。

据了解,每年7月7日或8日,太阳达到黄经 105 度时为小暑。暑,即炎热的意思。此时天气已热,但尚未达到极点,所以称作小暑。

时至小暑,炎热之感渐渐袭来,空气湿度逐步加大,天气由干热转为闷热,距离一年中最热的时期越来越接近,民间有“小暑接大暑,热得无处躲”的说法。

中央气象台 5 日发布未来 5 天全国天气预报显示,我国江淮、江南等地有高温天气,部分地区最高气温在 37 摄氏度~39 摄氏度。

小暑时节这种“高温、高热、高湿”的天气很容易引起胸闷、气短、出汗过多等不适,也很容易导致中暑。

天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲建议,高温时段尽量减少外出,多喝水,并加少量盐,以补充体内盐分;若外出,应采取防护措施,如打遮阳伞、穿浅色衣服、戴太阳镜、涂防晒霜、抹清凉油等;在饮食调理上,应以清淡为主,并可多吃一些清热利湿的食物,如西瓜、丝瓜、绿豆等;避免过度劳累,尽量不要熬夜,保证充足的休息和睡眠。

一旦发生中暑,应迅速离开高温现场,转到阴凉处,松开衣服,吹风,凉水洗澡,喝淡盐水、饮料、绿豆汤等,同时口服仁丹、十滴水或藿香正气水。

(新华)

小暑 节气至 注意防暑降温 高温、高热、高湿的天气开始袭来 防晒提示 心力衰竭 红眼病 一天到晚待在空调房内

154医院数字化口腔中心 无痛矫正种植牙 专家坐诊 德国技术

信阳不孕不育症医院 新农合定点医院 孕育热线:0376-6208222 地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)

信阳仁爱妇科医院 港式妇科 好而不贵 健康热线:0376-6590888 地址:信阳市工区路六里棚 110 号

信阳 154 医院肛肠诊疗中心 省、市医保(新农合)定点医疗单位 全程无痛 微创新技术 健康咨询:0376-6160154

信阳博士男科医院 看男科 信阳博士医院 QQ咨询:99718000 男科专线:3222555 地址:信阳市大庆路(花卉市场对面)